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Docente : Prof.ssa C. Satriano

SOLUZIONI

ESERCIZIO 1  - obbligatorio (valore 5/30)
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d) 98° 
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ESERCIZIO 2 (4/30)

a) 
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ESERCIZIO 3 (4/30)
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ESERCIZIO 4 (4/30)

La benzina si espande di
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ma anche il serbatoio si dilata di
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Quindi si verseranno 1.28 litri di benzina.

ESERCIZIO 5 (4/30)

Per la conservazione dell’energia meccanica si avrà: 
[image: image12.wmf]mgh

mv

=

2

2

1

. Considerato che v=128.7km/h=35.75 m/s e che la lunghezza del tratto percorso è legato alla quota h dalla relazione L=h/sen 15° si avrà L= 252 m.
ESERCIZIO 6 (3/30)

Potendo ritenere nulla la risultante delle forze esterne si conserverà il momento angolare della pattinatrice. Quest’ultimo per corpi che ruotano attorno a un asse di simmetria è pari a Iω e quindi avremo
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da cui ωf=3.5 giri/s, quindi la pattinatrice accelera quando il suo momento di inerzia diminuisce.

ESERCIZIO 7 (4/30)

Il rendimento del motore presentato è η= 1 – QF/QC= 0.56

Il rendimento massimo è quello di una macchina di Carnot che opera tra le stesse temperature 

ηC= 1 – TF/TC= 0.40

L’affermazione è pertanto falsa poiché in contraddizione con il secondo principio della termodinamica.

ESERCIZIO 8 (6/30)

Il calore richiesto per trasformare tutta l’acqua in vapore è Q=mLv= 1.0 ∙ 22.6 ∙ 105=  22.6 ∙ 105 J

Il lavoro compiuto è W=pΔV= 1.01 ∙ 105(1671∙ 10-3 - 1∙ 10-3) = 1.7 ∙ 105 J

E  ΔU=Q-W= 20.9∙ 105 J
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